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Medien in der Pandemie - Der 

Rückblick der ÖsterreicherInnen 

auf zwei Jahre Krise



Untersuchungsdesign
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Erhebungsmethode
CAWI-Interviews (Computer Assisted Web Interviewing) im institutseigenen Onlinepanel GALLUPFORUM 

(nach der internationalen Norm für Markt-, Meinungs- und Sozialforschung ISO 20252 betrieben)

Zielgruppe Österreichische Bevölkerung im Alter ab 16 Jahren

Stichprobe 1000 Personen repräsentativ für die (webaktive) österreichische Bevölkerung im Alter ab 16 Jahren

Untersuchungszeitraum 14. – 17. Februar 2022

Hinweis: Aufgrund von Rundungen können sich bei der Berechnung von Prozentangaben und bei Summenbildungen geringfügige Abweichungen ergeben (z.B. 99% oder 101% statt 100%).

Zwecks besserer Lesbarkeit wird im Text vorwiegend die männliche Form verwendet, die weibliche Form ist dabei stets mit eingeschlossen.
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Zustimmung zu Corona-Maßnahmen vs. Informationsstand zu Corona

%-Werte, n=1000

Wie sehr stimmen Sie folgender Aussage zu? „Ich denke, dass die österreichische Regierung mit dem Coronavirus richtig umgeht.“ (stimme voll und ganz zu/stimme zu)

Wie gut fühlen Sie sich selbst über die Krankheit COVID-19 bzw. das Coronavirus informiert? (sehr gut/gut informiert)
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Zustimmung zu Corona-Maßnahmen vs. Vermeidung von Corona-Nachrichten

%-Werte, n=1000

Wie sehr stimmen Sie folgender Aussage zu? „Ich denke, dass die österreichische Regierung mit dem Coronavirus richtig umgeht.“ (stimme voll und ganz zu/stimme zu)

Kommt es bei Ihnen vor, dass Sie Corona-Nachrichten aktiv meiden bzw. auf diese bewusst verzichten? (sehr häufig/häufig)
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?

%-Werte, n=1000

PUBLIZISTISCHE LEISTUNGEN
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War aktuell

War verständlich

War regional und lokal wichtig

War sachlich im Ton

War sehr international

War fachlich gut zum Thema Corona vorbereitet

War vielfältig in der Darstellung der Positionen

War glaubwürdig

War gut recherchiert, richtig

Die Corona-Berichterstattung der österreichischen Medien bzw. des österreichischen Journalismus
in den vergangenen beiden Jahren ...

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme gar nicht zu Weiß nicht, keine Angabe
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?

%-Werte, n=1000

HALTUNG DER MEDIEN
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War positiv zur Corona-Impfung eingestellt

War kritisch gegenüber der Corona-Politik der Bundesregierung eingestellt

War objektiv gegenüber allen Parteien und Interessengruppen

War kritisch gegenüber den Forderungen der Wirtschaft eingestellt

War kritisch gegenüber den Corona-Maßnahmen eingestellt

Die Corona-Berichterstattung der österreichischen Medien bzw. des österreichischen Journalismus
in den vergangenen beiden Jahren ...

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme gar nicht zu Weiß nicht, keine Angabe
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?

%-Werte, n=1000

PERSÖNLICHER NUTZEN
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Hat gut über die Pandemie-Lage informiert

War nützlich für meine täglichen Entscheidungen in Bezug auf Corona

Die Corona-Berichterstattung der österreichischen Medien bzw. des österreichischen Journalismus
in den vergangenen beiden Jahren ...

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme gar nicht zu Weiß nicht, keine Angabe



8

Wenn es um die Auswirkungen der Corona-Berichterstattung geht: Wie sehr stimmen Sie folgenden 

Aussagen zu?

%-Werte, n=1000

IMPACT 

25

14

13

50

48

38

15

21

27

5

13

18

5

4

4

0 20 40 60 80 100

Hat das konkrete Verhalten vieler Menschen während der Pandemie
beeinflusst

Hat wesentlich zur Pandemie-Aufklärung der Menschen beigetragen

Hat mein persönliches Verhalten in der Pandemie beeinflusst

Die Corona-Berichterstattung der österreichischen Medien bzw. des österreichischen Journalismus
in den vergangenen beiden Jahren ...

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme gar nicht zu Weiß nicht, nicht genutzt
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Wissenschaftler und Forscher, Experten

Ärzte

Familienmitglieder

Freunde, Bekannte

Meine Gemeinde

Landesregierung meines Bundeslandes

Bundesregierung

EU

Radio (Radio-Nachrichten oder online / Radiothek, App)

Fernsehen (TV-Nachrichten oder online / TVthek, Live-Stream, App)

Zeitungen (gedruckt oder online)

Websites von Behörden und Organisationen

Zeitschriften (gedruckt oder online)

Teletext

Hotlines

Internet-Newsportale wie GMX, Apple News, Google News

Soziale Medien (Facebook, Instagram, YouTube etc.)

1 sehr glaubwürdig 2 3 4 5 überhaupt nicht glaubwürdig Weiß nicht, nicht genutzt
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Wie glaubwürdig waren für Sie die Corona-Informationen aus folgenden Quellen während der letzten 

zwei Jahre? (Auszug)

%-Werte, n=1000



%-Werte, n=1000
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Wird die Qualität der Medien und des Journalismus in Zukunft …?
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Wichtiger werden Gleich wichtig bleiben Weniger wichtig werden Weiß nicht, keine Angabe
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Hat sich Ihr Eindruck von den folgenden Institutionen und Berufsgruppen in den vergangenen zwei 

Jahren verbessert oder verschlechtert? Oder ist er gleich geblieben? (Auszug)
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Wissenschaftler und Forscher, Experten

Ärzte

Meine Gemeinde

Klassische Medien (Fernsehen, Zeitungen, Radio etc.)

EU

Landesregierung meines Bundeslandes

Soziale Medien (Facebook, Instagram, YouTube etc.)

Bundesregierung

 Verbessert  Gleich geblieben  Verschlechtert  Weiß nicht, keine Angabe

%-Werte, n=1000
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Digitalisierung

Förderung der Regionalität

Gesundheit und Pflege

Klima- und Umweltschutz / Ökosteuern

Qualität der Medien / des Journalismus

Bildungsreform

Energieversorgung (Unabhängigkeit von Energieimporten etc.)

Steuerreform

Arbeitslosigkeit

 Chance  Weder Chance noch Gefahr  Gefahr  Weiß nicht, keine Angabe
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Ist die Corona-Pandemie eine Chance oder eine Gefahr für die Bewältigung von Herausforderungen in 

folgenden Bereichen der Gesellschaft? (Auszug)

%-Werte, n=1000
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